
МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ 
НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 

БІОРЕСУРСІВ І ПРИРОДОКОРИСТУВАННЯ
УКРАЇНИ

НАЦІОНАЛЬНИЙ НАУКОВИЙ ЦЕНТР «ІМЕСГ» НААН

ЗБІРНИК
ТЕЗ ДО П О ВІД ЕЙ  

VI Міжнародної науково-технічної конференції з нагоди 
112-їрічниці від дня народження

доктора технічних наук, професора, 
члена-кореспондента ВАСГНІЛ, 

віце-президента УАСГН 
КРАМАРОВА 

Володимира Савовича 
(1906-1987)

«КРАМАРОВСЬКІ ЧИТАННЯ»

21-22 лютого 2019 року 
м. Київ



VI Міжнарожна науково-практична конференція «Крамаровські читання»

УДК 656.074

ТАРА-ОДИН ІЗ ЕЛЕМЕНТІВ ЛОГІСТИКИ

Л. САВЧЕНКО, доцент 
М. НОЛІШКО, студент 

Національний університет біоресурсіе і природокористування України
Е-таіІ: Lilya_savcherLko@ukr.net

Найбільш ефективним видом тари є контейнери та пакети. Контейнер —
це різновид багатообігової тари, наземна транспортна ємність, котра 
перевантажується за допомогою підйомно-транспортних засобів. Він 
призначений для перевезення різних видів вантажів. Види контейнерів 
різноманітні, найбільш поширені — металеві та дерев’яні вантажопідйомністю 
З—5 т. Зважаючи на вантажопідйомність контейнери поділяються на 
малотоннажні, середньотоннажні і багатотоннажні.

Для більш ефективного використання контейнерів бажано в транспортних 
організаціях та у посередників створювати обмінні пункти та контейнерні 
плош,адки, котрі дозволяють здійснювати швидку зміну контейнерів. На 
піддонах, як правило, формують пакет. Ніддон має вигляд вантажної площадки 
з двома або одним настилом на ніжках. Експлуатуються зараз різні види 
піддонів (пласкі, стоєчні, ящичні). Всі вони являють собою допоміжне 
обладнання для укладання на них штучних вантажів. Найбільш поширені 
пласкі піддони у вигляді рівної прямокутної площадки. Вони можуть бути 
двох- та чотирьохстінні, виконані з дерева, металу та синтетичних матеріалів.

Стоєчні піддони на відміну від пласких мають невелику надбудову у 
вигляді чотирьох вертикальних стойок, розміщених по кутах піддону та 
поєднаних між собою твердими зв’язками.

Ящичні піддони на відміну від стоєчних мають наземні або неназемні 
невисокі стінки, встановлені між вертикальними стойками.

Вибір типу піддону для пакетування і перевезення вантажу визначається 
умовами перевезень, видом матеріалу, партійністю, обладнанням складського 
господарства та наявністю відповідних вантажно-розвантажувальних 
механізмів.

Використання контейнерів та піддонів при перевезеннях сприяє 
кращому збереженню вантажів, підвищенню обігу транспортних засобів, 
скороченню термінів перевезення вантажів, зниженню витрат при перевезенні 
за рахунок механізації вантажно-розвантажувальних операцій. Краще
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використання складських площ широкого спектру характеристик, котрі 
необхідно враховувати при використанні тари та упаковки, дає змогу зробити 
висновок, що вони є достатньо важливим елементом логістичної системи, 
котрий визначає ефективність, як самої системи, так і результативність 
сприймання товару споживачем. Це значною мірою визначає методи, 
характер, об’єм та інтенсивність продажу товару.

Основні вимоги до упаковки залежать від врахування потреб ринку, 
можливості уніфікації екологічної безпеки, врахування кліматичних 
особливостей та ін. Крім цього, важливими вимогами є пристосування до 
використання засобів механізації при транспортуванні, порівнянність витрат, 
дизайн та форма упаковки, порівнянність з транспортними засобами, 
збереження при транспортуванні, можливість повторного використання.

Структура виробництва і споживання тари та упаковки у нашій країні 
свідчать як про важливе місце у даній сфері логістики, так і про необхідність 
перегляду ставлення до тари та упаковки.Розрахунок потреби у тарі та 
таропакувальних матеріалах здійснюється відділом збуту підприємства. Цей 
розрахунок виконується на основі виробничої програми підприємства, кількості 
та номенклатури продукції, котра буде вироблена, і норм витрат тарних та 
пакувальних матеріалів на одиницю тари.Класифікація тари подана на рис.1.

Рис.1. Класифікація тари
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Потреба в тарі визначається окремо від тари, котру отримують зі сторони у 
готовому вигляді, та тари, виробленої на місці (підприємстві, посередником). 
Коли тару отримують зі сторони у готовому вигляді, потреба її визначається за 
формулою:

бпрт = — -  
п ’

де Qщ, — кількість продукції, котру потрібно затарити, кг; 
п — кількість продукції, що укладається в одиницю тари, кг.

Коли тара виробляється на місці, потреба в тарних та пакувальних 
матеріалах розраховується таким чином:

п  бпрQ = —т■q.,п-к

де ^ — коефіцієнт, враховуючий багаторазовий обіг тари;
і/н — норма витрат тарних та пакувальних матеріалів на одиницю тари.

Норма витрат матеріалів на виробництво одиниці тари залежить від 
технології виробництва, виду та сорту сировини, розмірів, конструкції 
виготовленої тари.
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